



ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

157 лет выходит в свет
Первая газета Урала, Сибири и Дальнего Востока
Изначальное название
«Тобольские губернские ведомости»
№ 76 (18924) Вторник, 20 мая 2014 г.

www.tobolka.ru

• ЮБИЛЕЙ

Миллионеры из ПАТП

Тобольское автотранспортное предприятие отметило 55-летие



Колонна автотранспортников, в чьих рядах были ветераны, передовики производства, водители, кондукторы и инженеры с флагами, транспарантами и цветами, под бравурную музыку шла к кремлю. Здесь начинались главные торжества: чествование передовиков, награждение победителей конкурса детского рисунка «Автобусы – часть нашей жизни», приуроченного к юбилею, ну и, конечно, выступления самодеятельных коллективов.

Хлопоты к празднику на предприятии начались уже с утра: готовили плакаты, оформляли детскими рисунками актовый зал, а на улице, вдоль административного здания, уже выстроились ретроавтомобили, готовые по команде тронуться вперёд.

Формировались группы детей из средних школ №№ 9, 16, учащихся профессионального лицея и студентов нефтегазового университета. Они готовились к экскурсии по территории пред-

приятия. Директор ПАТП Сергей Кутаевский рассказывал о своём предприятии гостям.

И вот колонна под дробь барабанов достигает площади, и артисты начинают действие.

Но вначале, как водится, поздравления. Прозвучали они и от председателя городской думы Николая Зольникова, и директора предприятия Сергея Кутаевского. Этот праздник, по мнению Сергея Васильевича, пассажирское автотранспортное предприятие заслужило

по праву. Хотя бы даже тем, что сегодня оно самое крупное предприятие Юга Тюменской области, в котором трудится более 700 человек. За год автобусы ПАТП перевозят 22 миллиона пассажиров.

Оваций и зрительской любви хватало всем: и профессиональным коллективам, и самодеятельным артистам. Все они понемногу сделали то, что должны были: площадь, до поры стоявшая плотной стеной, ожила.

Один день, как оказалось, может вобрать в себя многое: игровые и концертные программы, день открытых дверей, чествование победителей детского конкурса рисунков, выставку ретроавтомобилей, народные гуляния.

А между тем, стекая с подмостков, песни пльили над площадью, поднимаясь

выше кварталов, стремились в небо и оттуда, с высоты, возвращались в кабины автобусов.

Их слышал Валерий Старинец, которого наградили Благодарностью Министра транспорта России. Узнала знакомые мелодии ветеран предприятия кондуктор Валентина Шаргина. Их подхватили водитель Юрий Низовских и победитель конкурса «Автобусы – часть нашей жизни» Юлия Кутаевская.

За свои 55 лет предприятие переживало разные времена, но всегда достойно выходило из сложных ситуаций. В мае оно отметило юбилей. Отметило достойно... Как и работало всегда, как намерено работать и впредь.

Вера ХОХЛОВА
Юрий ПОПОВ (фото)

Как детей по цехам водили

Не зря в народе говорят, что лучше один раз увидеть, чем сто услышать. Вот и ребята из разных образовательных учреждений, побывавшие в День открытых дверей в пассажирском автотранспортном предприятии, убедились в этом.

Александр Комуф, учащийся профлицея, отделение «Мастер общестроительных работ»:

– Я шёл сюда с чисто практической целью. На носу – производственная практика, и мне хотелось бы набраться опыта на настоящем, серьёзном производстве, каковым является ПАТП. Здесь, как я убедился в ходе экскурсии, сильная база, новейшее оборудование. Я с детства неравнодушен к технике и после окончания учебного заведения с удовольствием пошёл бы работать слесарем или водителем.



Александр Мельник, начальник РММ предприятия:

– Общаться с молодыми ребятами – одно удовольствие. Их интересует всё: как поднимают автобусы, сколько нужно учиться, чтобы разбираться в их начинке. Вот и сегодня за какие-то полчаса общения я услышал больше ста «Почему?»



Юля Казаченко, учащаяся 6 класса школы № 16:

– Нет-нет, я не считаю, что время зря потеряла. Сколько всего нового мы узнали в этот день, начиная от истории предприятия, посмотрели, где ремонтируют автобусы, и даже, как их моют.



Артём Ильиних, школа № 16:

– Мне очень понравились приспособления, которыми поднимают автобусы в ремонтных мастерских. Нас, конечно, не пустили посмотреть, что там у них внутри, но представляю, что для того, чтобы автобусы бегали по городу, слесари должны быть умнейшими людьми, разбираться во всех деталях. Я посмотрел, и мне захотелось самому стать водителем автобуса, чтобы, выезжая на линию, говорить пассажирам: «Доброе утро!»



Валера Шуменко, студент индустриального института:

– Никогда не думал, что наше ПАТП такое современное, высокотехнологичное предприятие. Особенно впечатлило оборудование в кузнечном и медном цехах. А ещё здесь думают о людях: отлично оборудованы места отдыха, есть здесь свой баный комплекс. Здесь везде чистота и порядок!



Подготовила Вера ХОХЛОВА

пер. Роцинский 68
☎ 24-07-73, 25-72-36

ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОТДЕЛОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ

Электро-, бензоинструменты, садовая техника:
BOSCH, MAKITA, HUSQVARNA, ECHO, CHAMPION, FELISATTI, FUBAG, INTERSKOL, KERNER, NILFISK, ДИОЛД, ПРОРАБ.

В наличии добротные мини-трактора
DONG FENG 4x4. ☎ 26-74-04

ДИСКОНТНЫЕ КАРТЫ. БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ.

ВСЁ ЛУЧШЕЕ В ДОМ!

6 мкр., стр. 28 «б»
☎ 22-99-17, 24-19-70

• ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

По душам с главой города...

Юнкоры пресс-центра «Горизонт» и детской телерадиостудии «Цифра» пригласили к себе в гости главу администрации Тобольска Владимира Мазура. Душевно пообщались и задали волнующие их вопросы.

– Владимир Владимирович, как прошло ваше детство?

– Приятно с вами окупнуться в детские воспоминания... Любил игры на улице, спорт. После уроков нравилось оставаться на разные мероприятия. Любил школу. Физика, математика плохо мне давались. Я с детства был гуманитарием и очень любил историю и литературу, много читал. Любил пение, потому что преподаватель был хорошим. Много в детстве трудился, помогал родителям. Вообще, в становлении человека труд играет большую роль. Неважно в городе или в деревне, но ребёнок должен быть помощником, выполнять определённые обязанности, а не быть на иждивении. Благодаря этому развиваются полезные качества, которые помогут в будущем.

– Как вы проводите свободное время?

– Свободного времени в работе мзра очень мало. Хотя его нужно обязательно находить, выделять из своего графика, иначе труд будет непродуктивным. Важно уметь правильно отдыхать, а то ты, как любая машина, сломаешься. Я предпочитаю активно отдыхать с семьёй на природе. Ведь движение – это жизнь.

– Какие традиции есть в вашей семье?

– Мы, как и все остальные, всегда собираемся вместе с семьёй и близкими на Новый год, дни рождения... Всегда вместе проводим свободное время, отдыхаем. Я стараюсь, чтобы в моей семье все друг друга понимали и несли друг другу только хорошее. Семья – это небольшое общество, и как ты относишься к своей семье, так будешь относиться и к обществу в целом.

– Ваш любимый вид спорта?

– С детства – лыжи. В нашей деревенской школе больше никакой вид спорта не преподавали, и выбора-то не было. Борьбу люблю. Но сейчас уже бороться сложновато, возраст не тот. Люблю плавать, на велосипеде кататься, на турнике работать.

– Кто повлиял на выбор вашего жизненного пути?

– Никто в моей жизни не повлиял на выбор профессии. Отслужив в армии, поступил в Томский государственный университет на юридический факультет. Окончив вуз, я поступил в академию государственной службы в Москве. После учёбы был приглашён в Томск заместителем мэра. У меня не было наставника, который подталкивал бы, влиял бы на меня, исходя из своего опыта. Я всего добился сам.

– Чем занимаетесь ваши дети?

– Мой сын Данил уже взрослый – ему 23 года. Отслужил в



спецназе, выучился самостоятельно. Работает в банковской сфере. Дочь Яна – студентка юридического факультета Московского государственного университета. Также у меня есть годовалые девочки-тройняшки – ничем не занимаются, только жгут папу, когда он наконец с работы вернётся.

– Есть ли у вас домашнее животное?

– Я очень люблю животных. В деревне у нас было их много: от коров до кошек и собак. Но сейчас у меня никого нет, потому что животному нужно уделять много времени, а его у меня нет. Но, думаю, нам ещё предстоит завести питомца: подрастут дети и начнут требовать кошку или собаку.

– В нашем городе мало площадок для выгула собак. Возможно ли строительство таких площадок в каждом микрорайоне?

– У нас их, на самом деле, немало – 18 площадок. Вопрос в том, как они содержатся и как они обустроены. Это решается собственниками жилья и управляющей компанией. Я ваш вопрос услышал и возьму под контроль эту проблему: посмотрю в каждом микрорайоне состояние этих площадок и выступлю с соответствующими требованиями перед управляющими компаниями.

– В Тобольске нет приюта для бездомных животных. Каким вы видите решение этой проблемы?

– Есть бездомные животные: кому-то их жалко, а кто-то их не любит. Начнёшь создавать для них приюты, люди начнут говорить: зачем они нам? Лучше б эти деньги потратили на детские сады или что-то другое. Мнения общества разнятся. Нужно разработать закон, который учитывал бы интересы всех сторон. В областной думе на выходе закон, который скажет, что с ними делать. А пока у нас не хватает полномочий для решения данной проблемы.

– Какие проекты планируются для детей и молодёжи?

– В скором времени стартует проект легопарка, где дети смогут приходить и моделировать что-то из конструктора, а также играть в настольные игры. Хотелось бы разработать молодёжный проект в плане благоустройства города. Хочется, чтобы проекты объединяли нас, сплачивали. Я рассчитываю всё-таки на вас: предлагайте свои

идеи, свои проекты, а мы будем поддерживать их.

– Будет ли продолжаться строительство детских площадок во дворах?

– Обязательно. Мы с губернатором много об этом говорили. Есть специальная программа, есть некоммерческий фонд, привлекаются частные структуры. Я думаю, в этом году мы отремонтируем значительное количество дворов.

– А эти площадки будут рассчитаны только на детей (песочники, горки, качели) или же для всех жителей двора (беседки, столбики для игр в домино, турники, скейт-парки)?

– Действительно, многие не откажутся бы летним вечером сыграть в шахматы. Возникает другая проблема: те же взрослые, к сожалению, могут иначе применять эти столбики, беседки, например, распивать на них алкоголь. Это уже другой вопрос, который впоследствии нужно будет решать. Но я только за то, чтобы расширить функции этих площадок, и я обязательно подумая над этим вопросом. Ну а что касается турников, в прошлом году мы поставили 5 комплексов, а в Тюмени их 8-9, хотя город в разы больше.

– Будет ли решаться проблема велосипедных дорожек?

– Я выступил перед губернатором с просьбой выделить средства для строительства велосипедных дорожек хотя бы в исторической части города. Уже в этом году их проложат вдоль улиц Ремезова и Октябрьской. В уже застроенных местах часто это сделать просто невозможно, но в новых микрорайонах велосипедные дорожки – одно из первоочередных требований.

– А будет ли в Тобольске аквапарк?

– У меня есть один из предпринимателей, который с этим проектом обратился. Сегодня он решает вопрос в расчётах, составляет смету, окупаемость. Государством это не предусмотрено, но мы поддерживаем его идею. В мае я с ним встречаюсь, и мы ещё обсудим вопрос о строительстве аквапарка.

– Наш парк аттракционов – это частная собственность или его отремонтировать, привести в порядок?

– Этот парк аттракционов – частный. Но мы ведём переговоры

с его хозяином о передачи парка в государственную собственность. И если он передаст его нам, то мы, возможно, на этом участке построим совершенно новый парк. То, что сейчас на этой территории, парком назвать никак нельзя. Если же хозяин нашего старенького парка откажет нам, будем строить за «Кристаллом», но это не раньше 2015 года.

– Как вы относитесь к городскому субботнику? Принимаете ли сами в нём участие?

– Да, я сам выхожу на каждый субботник. Наша обязанность – содержать город в чистоте, ведь это наш общий дом. Ну а привлечь больше людей можно с помощью вашей инициативы. Буду вас, молодёжь, просить: «Давайте дружно соберём народ!» И я надеюсь, вы меня поддержите. Я знаю, многие возмущаются, почему мы, а не городская служба. Городская служба-то убирает, а кто засоряет город? Не эти службы же. Субботник – это своего рода воспитание населения.

– Будет ли ремонтироваться наш железнодорожный вокзал?

– Уже в этом году приступят к его ремонту. Проект утверждён: останется тот же «трезубец», но здание станет более современным, будет отделано новыми материалами, расширится перрон и привокзальная площадь, сделают освещение, дорожку к вокзалу. Ремонт будет проведён в короткие сроки, и вокзал на это время работу не прекратит, хотя неудобства будут.

– Возможно ли оборудовать пляж ближе к городу?

– На Иртыше, конечно, можно сделать пляжную зону: песок насыпать, поставить кафе, но купаться будет нельзя по нормам. Мощное течение нашей реки – это всегда опасность. А отвечать за это мне, как главе администрации, в прошлом году мы поставили 5 комплексов, а в Тюмени их 8-9, хотя город в разы больше.

– Что поразило вас в нашем древнем городе?

– Все говорят: «У нас такой замечательный кремль!», – и они правы. Но есть много других замечательных мест, где чувствуешь себя причастным к великой истории. Недавно с губернатором ходили в сад Ермака. Там будет не менее прекрасное место! И в городе есть ещё много уголков, которые нужно приводить в порядок. Это, например, улица Мира, где кругом развалины. Хочется, чтобы в этих местах было воссоздано то, что было раньше. Тобольск обладает огромным количеством памятников, территорий, где проникаешься духом тех времен, тех фамилий, которые славят наш город во всём мире. Просто нужно всё привести в порядок, вложить свои силы, поработать, чтобы были аллеи, дорожки, видеонаблюдение, чтобы всё было безопасно. Но на это нужно время.

– Что поразило вас в нашем древнем городе?

– Нижний посад станет самым привлекательным районом Тобольска, жить здесь будет очень престижно, и это не просто мечты, – сказал Владимир Мазур. Посмотрите, сколько новых домов возводится сегодня под горой, их больше десятка. И мне приятно, что в этом есть и моя заслуга перед городом и тобольяками.

– Встреча оказалась для педагогов познавательной и в отношении городских проблем, и в плане получения нужной информации. Молодые люди также внесли несколько хороших предложений, которые руководитель исполнительной власти взял на вооружение – это строительство общежития для молодых семей специалистов бюджетной сферы и появление постоянного участка нового на территории Левобережья.

Вероника АЙБАТОВА
Святослав ВИНУКUROV (фото)

Новый взгляд на подгорье

Он был обозначен в ходе встречи главы администрации города с молодыми педагогами.

– Мы уважаем и ценим ветеранов педагогического труда, – начал свой разговор Владимир Мазур. – Но роль молодых педагогов не менее важна. Будучи молодыми людьми, вы можете легче найти общий язык со школьниками, понять их и принять такими, какие они есть.

Собравшимся было интересно узнать – каким видит современного учителя глава города, какую оценку он выставляет тобольскому образованию. Владимир Мазур сказал, что гордится успехами как самих педагогов, так и их учащихся, и высоко ценит победы на городских, областных, всероссийских олимпиадах, признании юных тобольяков на международных конкурсах и различных фестивалях.

Главный пласт вопросов касался благоустройства города – дороги, парки и скверы, газификация, обустройство дворовых детских площадок и реставрация памятников архитектуры в подгорной части города. Так, Владимир Мазур заверил, что обширный ремонт дорожной сети начнётся с середины июня – это улицы Знаменского, Ремезова (от кольца ПАТП на север), дороги в подгорье, Левобережье и некоторых микрорайонах. Также будет завершена газификация Тобольска в полном объёме, этот вопрос стоит на постоянном контроле губернатора области.

– Привести в порядок нижний посад, – сказал Владимир Мазур. – Моя заветная мечта. Мне очень нравится эта часть города. Сегодня на каждый старинный дом по улице Мира у нас есть инвесторы, которые желают вложить небольшие средства в восстановление этих памятников. Но трудность в том, что все они являются объектами федерального значения, и, чтобы передать эти памятники в региональное владение, нужно подготовить множество документов и обоснований. К счастью, с Домом губернатора, где проживала семья Николая II, мы уже довели дело до конца и смогли обосновать необходимость передачи его в региональное владение. Благодаря Владимиру Якушеву мы с этой задачей справились.

В ходе разговора о реставрации, об истории было сказано и о двух современных проектах. В подгорной части появится большой торговый объект и современный спортивный центр.

– Нижний посад станет самым привлекательным районом Тобольска, жить здесь будет очень престижно, и это не просто мечты, – сказал Владимир Мазур. Посмотрите, сколько новых домов возводится сегодня под горой, их больше десятка. И мне приятно, что в этом есть и моя заслуга перед городом и тобольяками.

Встреча оказалась для педагогов познавательной и в отношении городских проблем, и в плане получения нужной информации. Молодые люди также внесли несколько хороших предложений, которые руководитель исполнительной власти взял на вооружение – это строительство общежития для молодых семей специалистов бюджетной сферы и появление постоянного участка нового на территории Левобережья.

– Нижний посад станет самым привлекательным районом Тобольска, жить здесь будет очень престижно, и это не просто мечты, – сказал Владимир Мазур. Посмотрите, сколько новых домов возводится сегодня под горой, их больше десятка. И мне приятно, что в этом есть и моя заслуга перед городом и тобольяками.

– Нижний посад станет самым привлекательным районом Тобольска, жить здесь будет очень престижно, и это не просто мечты, – сказал Владимир Мазур. Посмотрите, сколько новых домов возводится сегодня под горой, их больше десятка. И мне приятно, что в этом есть и моя заслуга перед городом и тобольяками.

Наталья ЮРЬЕВА

• 180-ЛЕТИЮ Д.И. МЕНДЕЛЕЕВА

100:0 в пользу нефтехимии

СИБУР поддержал Менделеевскую олимпиаду

В 48-й Международной Менделеевской олимпиаде принимает участие около 100 учащихся выпускных классов – победители и призёры национальных химических олимпиад России, Азербайджана, Армении, Беларуси, Болгарии, Венгрии, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, Румынии, Таджикистана, Туркменистана, Турции, Узбекистана, Нигерии и Саудовской Аравии. Помимо основных наград призёры получат возможность бесплатного обучения в любом из ведущих российских вузов и будут зачислены на первый курс без экзаменов.

В открытии олимпиады приняли участие заместитель министра образования и науки России Вениамин Каганов, ректор МГУ им. М.В. Ломоносова, академик РАН Виктор Саловничий, президент Международной Менделеевской олимпиады, декан химического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, академик РАН Валерий Лунин, управляющий директор СИБУРа Андрей Жвакин.

«Международная Менделеевская олимпиада представляет собой уникальное явление среди интеллектуальных соревнований школьников. Сегодня это единственная часть Всесоюзной олимпиады, которая сохраняет традиции, заложенные в научных школах много десятилетий назад. Мы признательны компаниям-партнёрам за участие и поддержку перспектив и возможностей самых одарённых химиков своего поколения», – отметил Валерий Лунин.

Андрей Жвакин отметил, что поддержка химического образования и науки является одним из ключевых направлений корпоративной социальной ответственности СИБУРа. Ежегодно на предприятия компании трудоустроивается более 500 выпускников вузов и училищ. Среди партнёров СИБУРа более 40 средних и высших учебных заведений России. Кроме того, компания уже пятый юбилейный год проводит международный конкурс IQ-Chem по инновационным решениям в области производства и применения нефтехимических продуктов с призовым фондом шесть млн рублей. «Мы осознаем, что будущее нашего бизнеса неразрывно связано с людьми, которые развивают науку и разрабатывают новые идеи для наших производств. Надеюсь, что участники олимпиады сделают выбор в пользу нефтехимии и впоследствии придут работать в научные центры и на промышленные площадки», – заявил Андрей Жвакин.

Информация с сайта www.sibur.ru

• ФУТБОЛ

Роль замены в истории

В футболе всё, как в жизни, и если что-то идёт не так – нужно вносить изменения.

Эта простая истина сработала в матче III тура первенства России среди команд III лиги («Урал – Западная Сибирь»). ФК «Тобол» принимал на своём поле клуб «Металлург-Метизник» из Магнитогорска.

В прошлом сезоне магнитогорцы отстали от тобольяков всего на 4 очка и заняли 4 место (напомним, «Тобол» – второе). И, стало быть, можно было ожидать равной борьбы с непредсказуемым исходом.

Ребята из «Тобола», явно желая реабилитироваться за обидную ничью в прошлом туре, сразу же пошли вперёд и с первых минут задали общий настрой матча. «Тобол» атаковал – «Металлург» оборонялся. И оборонялся бо-



В атаке Михаил Шестаков

• ПРАЗДНИЧНОЕ ШЕСТВИЕ

Всесоюзная, ударная, наша!

Дорогие земляки! Уважаемые жители и гости города!

Приглашаем вас 25 мая 2014 года принять участие в праздничном шествии, посвящённом Дню химика и в честь 40-летия начала Всесоюзной ударной комсомольской стройки в Тобольске – нефтехимического комбината.

Ударная стройка, взвзшая старт 19 апреля 1974 года (в этот день вышло известное Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о начале строительства ТНХК), стала важным событием в судьбе города и региона, многих тобольяков.

• СРОЧНО! РОДИТЕЛЯМ!

Защитим детей заботой!

Под таким девизом почти ежедневно в Тобольске проводятся родительские собрания, посвящённые безопасности несовершеннолетних.

Более 20 мероприятий уже проведено и столько же запланировано на май-июнь. Такая активность со стороны ведомств вызвана достаточно сложной обстановкой по Тобольску, связанной с ростом преступлений в отношении детей, в частности ростом насильственных преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних граждан. Так, за 4 месяца этого года совершено четыре таких преступления (за весь прошлый год – три).

Зампредседателя комиссии по делам несовершеннолетних Минерва Беляя обращается ко всем родителям: – **Будьте внимательнее к своим детям!** В преддверии лета обеспечьте их безопасностью и занятостью! Хочу напомнить родителям, что они несут ответственность за жизнь и здоровье своих детей! Поэтому не уставайте

проговаривать с детьми правила поведения на улице, дороге, воде, с посторонними людьми и малознакомыми, правила пожарной безопасности и дорожного движения, опасности катания на велосипеде и скутере. Иногда даже мы, взрослые, не осознаём, откуда можно ожидать опасность. Тем не менее родители сегодня имеют в своём арсенале огромное количество хитроумных способов, чтобы найти контакт с детьми и заманить их в свои сети. Говорите им чаще о том, что надо быть осторожными с незнакомыми и малознакомыми людьми. Будьте очень внимательны к поведению и настроению своих детей, интересуйтесь не только их учёбой, но и их жизнью, друзьями, больше разговаривайте с ними. Только в этом случае они бу-

Она дала импульс индустриальному и социальному становлению Тобольска, способствовала созданию его современной инфраструктуры.

Коллективные заявки для участия в шествии принимаются в комитете по культуре и туризму администрации г. Тобольска (ул. С. Ремезова, 27, 4 этаж, тел. 22-69-86, контакт-

Администрация города Тобольска

дут вам доверять. Особенно в летний период очень важно знать, где и с кем ваш ребёнок. Не оставляйте их одних без присмотра.

Обеспечьте своим детям интернет-безопасность. Существуют случаи, когда детей выманивают из дома, потом совершают над ними различные насильственные действия. Будьте также предельно осторожны, когда берёте малолетних детей в гости даже к своим приятелям или заводите знакомства с подозрительными людьми (по Тобольску имеются случаи совершения насилия по отношению к детям так называемыми «знакомыми» и «отчимом»).

Особенно печально, когда благополучные семьи терпят свои дети из-за беспечности и неосторожности. Прошлым летом были случаи младенческой смертности от выпадения из окон (из-за москитных сеток), ожога водой из чайника, утопления ребёнка в ре-

ке при родителях и даже в маленькой ёмкости на даче. Уже за 4 месяца этого года 36 детей стали жертвами преступлений, помимо ужасных случаев против половой неприкосновенности, это преступления имущественного характера (в основном сотовые телефоны и гаджеты), грабежи, насилие несексуального характера.

Также хочу напомнить родителям и детям, что в Тобольске существует «комендантский час», когда находиться на улице и в общественных местах после 23 часов несовершеннолетним без сопровождения родителей или опекунов категорически запрещается (никакие старшие братья и сёстры, дяди и тётки не имеют права сопровождать детей). Только осознавая всю ответственность за детей и несё её достойно, мы сможем сказать, что защитили своих детей заботой!

Наталья ЮРЬЕВА



«Тобол» аплодирует болельщикам

«чуть-чуть». И этого чуть-чуть не хватало тобольским футболистам для того, чтобы придать территориальному преимуществу материальной, гололевой, вес.

На 33-й минуте казалось всё – гол, но вратарь гостей вынес мяч, опередив выходящего один на один Дениса Похилого. И 10 секунд не прошло, как Смородинов в борьбе за верховой мяч пытался поразить ворота, но опять-таки – чуть-чуть! Чуть-чуть удаливший был вратарь.

Первый тайм завершился, и на табло мрачно овалились нули... Табло, кстати, довели до ума – на сей раз с хронометражем всё было в порядке.

Вторая половина игры была подобна первой. «Тобол» неистовствовал на по-

ловине поля соперника. «Металлург» отвечал вялыми контратаками, которые, впрочем, могли обернуться для нас голевой неприятностью.

Игроком дня был, на мой взгляд, Иван Смородинов. Наш седьмой номер в каждом матче доказывает, что он настоящий лидер команды. Иван берёт игру на себя, прорываясь к штрафной с флангов, организует атаки из центральной зоны, борется на каждой участке поля с полной самоотдачей. И на 55-й минуте он мог стать автором голевой передачи, но замыкавший прострел Андрея Расказанов паразитировал ворота не сумел.

А вообще, в этом игровом отрезке южноуральцы просто не могли продохнуть. Они были прижаты к своей штрафной и отбивались, еле

сдерживая шквальный натиск тобольяков. «Нужен гол», – скандировал фанатский сектор. Это было ясно и так – кому же не нужен. Но волежденого взятия ворот всё не было... И тут – замена. Решение тренера, изменившее историю матча.

Аркадий Масаковский вышел на замену на 74-й минуте поединка. Он тут же получил мяч на левом фланге атаки, прорвался на лёгких своих ногах до штрафной, подал с левой... Вратарь «магнитки», игравший доселе безуспешно, ошибся на выходе, и мяч прошёл над его руками... А там, где он опускался, ждал уже Михаил Шестаков. Он пробил точно – на убой. И счёт стал 1:0.

Оставшиеся 20 (с учётом компенсированного вре-



Иван Смородинов

Тобольский городской совет ветеранов войны и труда выражает огромную благодарность главе администрации города Тобольска, председателю Тобольской городской думы, председателю комитета по культуре и туризму, директору драматического театра имени П.П. Ершова, директору Центра искусств и культуры за хорошую организацию праздничных мероприятий, посвящённых 69-й годовщине Великой Победы.

Огромное спасибо за память, внимание и уважение к людям, совершившим ратный и трудовой подвиг в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

С уважением, председатель Тобольского городского совета ветеранов В.В. Крючков



Поздравляем с днём рождения заслуженного учителя РФ Александра Васильевича Шустовских.

Желаем крепкого здоровья, долголетия и благополучия!

Поздравляем маму Эльзу Петровну Филатову с днём рождения!

*Спасибо, мамочка родная,
Что родила меня на свет.
Как без тебя была б, не знаю,
Живи и радуй нас сто лет.
Тебе желаем мы здоровья,
А также сил и доброты,
Чтоб не встречалось в жизни горе,
Чтоб улыбалась вечно ты!*

Дочь, зять, внуки



ВЫКУП АВТО

8-982-131-79-52

Тобольский городской совет ветеранов войны и труда поздравляет участников Великой Отечественной войны с юбилеем и днём рождения в мае 2014 г.:

Антонину Владимировну Беспалову, Григория Антоновича Васюра, Михаила Васильевича Вторушина, Асадуллу Мухаметдиновича Зиганшина, Василия Григорьевича Матаева, Игоря Александровича Яковлева, Елену Павловну Хатину.

С юбилеем и днём рождения тружеников тыла и ветеранов труда:

Георгий Иванович Долгих, Любовь Константиновну Минаеву, Надежду Николаевну Брызгалову, Галшат Миркатомовну Туктасынову, Клавдию Владимировну Бобруйко, Валентину Гавриловну Быкову, Мунивару Валеевну Улетбаеву, Пелагею Ивановну Язовских, Галину Петровну Еперину, Екатерину Георгиевну Зольникову, Галину Федоровну Коростелеву, Елену Федоровну Герасимову, Марию Федоровну Черниченко, Надежду Степановну Андрееву, Галину Григорьевну Патрашину.

Желаем в день такой чудесный
Земного счастья, радости большой,
Здоровья доброго, голубицы небесной
И никогда не стариться душой.

Президиум Тобольского городского совета ветеранов войны и труда



Проведём водопровод методом прокола.

8-912-393-20-92

ОПЕРАТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ПО ЛЕСНЫМ ПОЖАРАМ

С 20 апреля 2014 (возник первый пожар) по 14 мая 2014 года на землях лесного фонда в Тюменской области зарегистрировано 162 лесных пожара на общей площади 1 588 га, из них лесной 1 248 га.

В лесах, расположенных на землях обороны и безопасности, зарегистрирован 1 лесной пожар на общей площади 2,0 га.

За прошедшие сутки в области зарегистрировано 14 лесных пожаров.

Наиболее горимыми районами области по количеству пожаров являются:

Вагайский – 20 лесных пожаров на площади 366 га, в т.ч. лесная – 309 га
 Викуловский – 16 лесных пожаров на площади 250 га, в т.ч. лесная – 49 га.
 Омутинский – 15 лесных пожаров на площади 177 га, в т.ч. лесная – 177 га.
 Тюменский – 15 лесных пожаров на площади 119 га, в т.ч. лесная – 95 га.
 Ишимский – 15 лесных пожаров на площади 89 га, в т.ч. лесная – 79 га.
 Гольшмановский – 12 лесных пожаров на площади 76 га, в т.ч. лесная – 60 га.

Прогам дом

в с. Булашово, 54,3 кв.м, вода, гараж, баня, овощная яма, хозяйстройки, 13 соток.

8-919-924-69-03

ООО «Паритет» на основании Лицензии серия 072 № 00149 от 11 февраля 2013 г., осуществляет вывоз и захоронение твердых бытовых отходов из всей подгорной части г. Тобольска. Поэтому с 01 мая 2014 г. всем не заключившим договор с ООО «Паритет» счет за вывоз и захоронение твердых бытовых отходов будет включаться в квитанцию ОАО «ТРИЦ», из расчета 70 (семьдесят) рублей на одного человека, зарегистрированного по месту жительства. В случае отсутствия регистрации в жилом помещении расчет оплаты проводится на владельца. Настоящее сообщение является публичным договором, и на него распространяются положения ст. 426 ГК РФ.

ABC «СПУТНИК»

установка программы СБИС++: электронная отчетность и документооборот.

Наш адрес: г. Тобольск ул. Сельская, 1, оф. 19
 Телефон: 8(3456)25-94-16,
 электронный адрес: ABC-SPK@YANDEX.RU

Пчелосемьи, пчелопакеты среднерусской и карпатской породы, от 4 до 6 тыс. руб (доставка).

8-902-850-84-11,
 Владимир

СДАМ

1-комн. меблированную квартиру в 4 мкр, д. 14 на длительный срок, желательно семье.

8-922-471-17-15

СДАЁТСЯ

2-комн. квартира в 3 «б» мкр., д. 6 (новостройка), 64 кв. м, на длительный срок, меблированная.

8-912-920-93-73

Продам

плиты перекрытия, новые, ПБ-48-12-8, 20 штук.

8-919-936-03-88

Управляющей компании на постоянную работу **требуется юрист** с опытом работы по профессии не менее двух лет.

Справки по телефону 25-48-18

Каждое воскресенье с 11.00 до 15.00 продажа молодняка гусят, цыплят, индюшат, утят.

Рынок «Ермак».

Бурение скважин.

Гарантия. Опыт работ 7 лет. Насос и шланг в подарок.

8-932-470-07-00

ПРОДАМ НОРКОВУЮ ШУБУ

светлая, р. 48, длина до колена, с красивыми узорами по низу, с капюшоном, мех комбинированный, блу.

Цена - 15 тыс. руб.
 Телефон 8-982-926-11-56

Овощная и цветочная рассада, деревья, кустарники.

Широкий ассортимент. 3 «б» мкр., ул. Сельская, 4 (за педакадемией).

Телефон 25-29-95

Щебень, песок, керамзит

с доставкой.

8-912-398-04-84

Продам Chevrolet Lacetti

Хэтчбек, 2008 г.в., пр. 81 тыс. км, объем двигателя 1,4, МКПП, ЭПД, 2 комплекта шин. Цена – 230 тыс.руб.

8-922-470-27-03

Помощь в получении образования.

8-904-988-79-61

Пиломатериал в наличии и под заказ, сруб, лес, кругляк.

8-919-936-03-88

Тюменское президентское училище на 2014/15 учебный год, проводит набор на обучение в 5 классы.

Приём документов с 15 апреля по 1 июня 2014 года по адресу: г.Тюмень, ул. Клары Цеткин, 59/2.

Подробности на сайте училища: www.tpcu.edumil.ru, в разделе «Новости».

Телефон для справок: 8(3452) 799-611.

СНИМУ

1-комн. квартиру под горой в районе улиц Хохрякова, Мира, Ленина.

8-912-394-79-24

Выражаем глубокое соболезнование семье Паниловых, д. Лёше и т. Ане в связи с трагической смертью любимого и единственного сына Ильи. Друзья и подруги

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Тимур Волков		Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД».		Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.	
Редактор.....	Дмитрий Карасиер.....	25-36-14	Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4.	Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».	626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова.....	24-18-42	Заказ 753. Тираж 5287.	Адрес редакции и издателя:	626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Социальные проблемы.....	Анна Щербина.....	25-78-77	Объем 1 печатный лист.	Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.	Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова.....	25-93-85	Номер подписан – 17.00.	Бухгалтерия.....	Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru
Местное самоуправление, правопорядок.....	Светлана Сураева.....	24-35-34	По графику – 17.00.	За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикации материалов.	
Экономика и промышленность.....	Раиса Половинко.....	24-52-79			
Образование, молодежная политика.....	Наталья Опесова.....	24-36-47			
Билд-редактор.....	Юрий Попов.....	24-35-34			
Бесплатные объявления.....	Динара Маёршина.....	25-96-43			
Отдел продаж.....	Марина Галимзянова.....	25-97-85			
Дизайн и верстка.....	Ольга Лещева, Динара Маёршина.....				
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова.....				